



明德

导读:

- 一版:共绘二十大新蓝图
- 二版:秋意渐浓思念更深
- 三版:古建筑的设计智慧
- 四版:迷彩青春不惧骄阳

第 50 期

2022 年 10 月 20 日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

我们这十年 你好二十大

文 | 21 新闻学 王婉婷

文 | 22 数媒 2 班 李欣育



山高月小,水落石出,世间诸多事物都在更迭变化,而唯一不变的是中国共产党的初心。10月,我们即将迎来党的二十大。回首我们的这十年,多个重大工程的突破都从不同维度镌刻着国家发展的宏伟蓝图。

静谧无垠是否是你天空的印象?广袤坚硬是否是你陆地的关键词?斑斓神秘是否是你海洋的描绘?这十年间,中国探索的脚步带给我们更清晰的认知。“蛟龙号”、“深海一号”等

潜进深海创造世界最深下潜记录;“轮探1井”掘进深地,向下挖出一座珠穆朗玛峰;“神威·太湖之光”挺进深蓝,全力突破电子信息产业瓶颈;“中国天眼”、“天问一号”等迈进深空,跨越星辰大海。这一路,我们不断向未知的空间开拓,向科技的极限求索。

天地之间,我们有多高?跨越高山,屏障不再是障碍。乌尉高速公路全长318.5公里,将成为打通南北疆交通屏障的重要

通道。跨越江海,碧波连通成坦途。福厦高铁正线277公里,国内首条时速350公里的跨海高铁;跨越沙漠,“死亡之海”中绿洲相连。和若铁路与南疆铁路、格库铁路共同构成世界首条环沙漠铁路线。仰望、抵达、再出发,我们向更高处的脚步,从未停止。

我们,于芥子中洞见须弥,在广袤宇宙中穿针引线,也在微观世界中精益求精。0.1°是微波雷达百公里距离的测角精度;北斗系统授时精度优于10纳秒;1毫米是“华龙一号”340多吨穹顶吊装最大误差。大国重器,成就与无数次精确无误,宏伟工程累计于每一次不差毫厘。从无到有,从粗到细,我们积聚量变,实现质变,微观世界的一小步,是中国智造的一大步。

这些重大工程创造实现突破,从细微处惠民利民,放眼未来,越来越多的利国惠民工程接踵而来,展现世界上独一无二的中国工程。荧荧之光,终汇聚成璀璨星河。在全国上下喜迎二十大胜利召开之际,我们要踔厉奋发,笃行不怠,把每一步都走好走稳,于无声处听惊雷。

一秒,我们迈入5G时代;一小时,C919可巡航约880公里;火神山、雷神山医院十天内拔地而起,33个月,长征系列火箭完成第四百次发射;十年,辽宁舰、山东舰、福建舰三舰齐发,中国海军迈入“三航母时代”……中国不断飞跃的科技速度,突显人民不舍昼夜的辛勤付出。

“礼赞新时代,奋进新征程”,电视剧《我们这十年》,从11个单元全景式回顾中国共产党领导下新时代中国特色社会主义的辉煌成就,展现人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强的

美好历程。几日前,我们顺利迎接党的二十大召开,我们理应深刻了解党走过的光辉岁月和艰难险阻,深刻铭记党的伟大历史贡献,坚定听党话、跟党走信念决心。传承革命精神,厚植爱国情怀,努力履职尽责,培养奉献精神。

“寰宇一白雄鸡唱,拿云系日少年心”。青年的我们要勿忘初心,牢记使命,砥砺前行,深刻贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,心系华夏,胸中有丘壑,立马镇山河,时刻努力着,成为更优秀的自己。



追光

文 | 21 新闻学 张梦鸽

人民海军的序列里,一艘海洋中的生命之船、健康之船,满载中国情谊,播散中国道义。入列11年以来,它航迹遍布三大洋六大洲,四十三个国家和地区,视人类幸福为己任,以医者仁心的大爱无疆和云帆高张的靓丽声影,在全球圈粉无数。

怀仁扬帆,握手天下。2010年8月,“和平方舟”号医院船首次执行“和谐使命”系列任务,迈出了中国海军赴海外履行国际人道主义医疗服务的第一步。而后的十一年里探索开辟了中国军队军事外交的新路子,向世界展示了新时代中国海纳百川的风范,有效助力了共建“一带一路”倡议,忠实践行了人类命运共同体和海洋命运共同体理念。

和平方舟真实呈现英雄群像,书写强军时代最动人心魄的

华彩乐章。8月的吉布提港,大风裹挟着热浪。尽管夜色已深,船上依然灯火通明,多台手术正在紧张进行中。只有九岁的患者阿普迪卡依在和平方舟上展开臂膀,迎来了新生。方舟的故事将会一直续写,航行万里、守卫和平的友谊使者也永远在大海上航行。

诗文随世运,无日不趋新。当今中国海军乘势而上,劈波斩浪的七十年里,为全面建设世界一流海军而奋斗。我们追随希望之光,创造辉煌中国。以“和平方舟”铸就“人类命运共同体”,以“大爱无疆”弘扬“为和平而生”。

“让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的共同期待,也是‘和平方舟’号医院船的情怀担当”。

航行万里的友谊使者

文 | 21 数媒 1 班 周哲



他们以凡人之躯,比肩神明;他们背负和平使命,秉持大爱精神,展开一系列跨国救援行动;他们在波峰浪尖立起了海军英雄群像,彰显了大国非凡气度。

“和平方舟”号是中国专门开展海上医疗救护。而量身打造的万吨级专业大型医院船,自

其诞生以来,担当、履行并完成了一系列引人瞩目的重要使命,从而成为一艘名闻遐迩的“明星船”。我们沿着“和平方舟”号的航迹,到达近邻东南亚诸国、遥远的南北美洲以及加勒比海地区等多个国家,把医疗科技送达诸多国家,救治处于疾病痛苦中的患者,将美好情谊传达,增进

国与国之间的关系。“和平方舟”的事迹使得中国获得来自世界高度认可和赞誉。

医院船内,有一面令所有船员为之骄傲的文化墙——红棕色的木质底面上,镶嵌着一个个闪耀金属光泽的徽章。这是入列以来“和平方舟”号医院船勇闯大洋、邂逅各国军舰的独特留念。这面墙承载着沉甸甸的历史,满墙的舰徽,是医院船的成长印记。

“和平方舟”号医院船发扬国际人道主义精神,一次又一次无私救助孱弱的生命,是变“诺亚方舟”神话为现实的“生命使者”、“幸福使者”。“和平方舟”号医院船以“行胜于言”的实际行动,生动诠释着“雪中送炭”的中国道义。

本版编辑 张梦鸽